

2025年5月26日 星期一



BQD 青岛银行

责编:宋家骏 美编:粟娟 审读:侯玉娟

他们是守护生命的“移动天使”

青岛救护员来自各行各业 一个个暖心故事不断上演

2024年度

青岛微尘公益暖心事件展示 ⑫

他们中有人是医生，有人是消防员，还有外卖员和普通职工……他们来自各行各业，却有一个共同的称号：救护员。

1月7日15时10分左右，灵山卫街道便民服务中心一男子突然晕厥，失去意识。便民服务中心大厅工作人员丁琳曾经学过相关护理知识，得知情况后马上赶到现场，通过对男子生命体征的判断，确定为突发心脏病，随即开始心肺复苏急救。便民服务中心工作人员薛福亮立即取来红十字会配置在便民服务中心的自动体外除颤器(AED)，为男子进行心脏除颤救治，由于在“黄金4分钟”内实施了正确及时的抢救，为男子赢得了宝贵的救治时间。待120医护人员赶到后，该男子已经恢复了意识，生命体征已趋于平稳。

1月10日，双山地铁站一名乘客突然晕倒，曾接受过红十字救护培训的地铁服务中心的姜日飞、罗静、王文娇立即携带AED、医药箱到达现场，发现是一名约60岁的男乘客晕倒，随即拨打120急救电话，并对男乘客状态进行检查判断。此时有一名热心乘客(经询问

为医护人员)在一旁帮助诊断，并及时为男乘客做心肺复苏。参与救助的人员脱下外套为男乘客盖在身上保暖，随后通过与120急救中心视频沟通，协助这名医护人员使用AED为男乘客进行心脏除颤，积极开展救治。

2月10日，崂山风景区太清游览区内一名50岁左右的男游客突然晕倒，失去意识。接报后，太清管理服务中心迅速启动应急预案，接受过红十字救护培训的景区工作人员石云兴、王玉借助AED设备，轮流对男游客进行了四轮心肺复苏救助，为其后续抢救争取到了宝贵的时间。

3月30日上午11时，一名60岁左右的男乘客在燕儿岛路地铁站出站时突然晕倒。得知消息后，接受过红十字救护培训的值班站长吴修宇立刻携带AED赶到现场，在确认男乘客无自主呼吸、无意识、无脉搏、无心跳后，立即使用AED对男乘客进行分析判断，并根据AED提示对男乘客进行心肺复苏、人工呼吸、电击除颤，120急救人员到达现场时，男乘客已恢复生命体征，吴修宇与120急救人员一同将男乘客转移至救护车上。

4月3日，东海西路附近，一名男子在海边散步时突然晕倒，危急时刻一群晨练的热心市民伸出援手。市民

刘颖曾于2024年7月通过学习考核并注册成为了企鹅急救志愿者，掌握一定的急救知识，她初步判断男子可能是发生了心脏骤停。刘颖马上拨打了120急救电话，市急救中心立即通过企鹅急救系统与刘颖建立起视频通话。当天晨跑的徐帅和耿波到达现场后，也立即加入到急救行列，徐帅是红十字救护员，耿波参加过AHA培训，两人相继为男子进行心肺复苏抢救，直到男子逐渐有了自主呼吸。大家齐心协力挽救了一条宝贵的生命。

4月16日上午9时左右，台西三路29号附近，一名年轻男子在行走过程中突然摔倒失去知觉。发现这一情况后，接受过红十字救护培训的退役军人付国松立即拨打120急救电话，与急救中心工作人员远程配合，对男子进行心肺复苏抢救。120急救人员赶到后，将男子送往医院，最终男子抢救成功。

4月16日中午12时，西海岸新区奋进路初级中学餐厅内，一名用餐的男同学突然面色憋得通红，双手死死掐住脖颈。在这千钧一发之际，正在一旁陪餐的邢云飞校长迅速从背后环抱住学生，采用海姆立克急救法对孩子展开急救。在一次又一次有力的压迫冲击下，卡在孩子喉咙里的食物伴着孩子的剧

烈咳嗽喷射而出，孩子的脸色逐渐恢复正常，双手也慢慢放松了下来。

【相关新闻】

减重捐步 走路也能做公益

作为“矢志人道 携手同行”——2025年青岛市“红十字博爱周”微尘公益嘉年华的系列活动，青岛市红十字会联合市文明办、市卫生健康委、市体育局，以及爱心企业和市民等推出了“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”爱心活动。从5月8日至5月31日，市民可扫码进入“青碳行”小程序，参与“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”活动，小程序将自动统计每一位参与者的微信步数。每天，只要微信步数超过5800步，爱心企业中诚祥建设集团有限公司和爱心人士杨美然、杨美慈、王子熙就会替您向博爱卫生站项目捐款0.5元。活动结束后，将随机抽取100名市民，获得由青碳行提供的58元数字人民币。青岛早报/观海新闻首席记者 孙启孟 记者 徐小钦



扫码参与活动

慧智润心 共同成长

青岛市首届家庭教育嘉年华启幕

早报5月25日讯 5月24日，青岛市首届家庭教育嘉年华在青岛市妇女儿童活动中心举行，近千名来自政、校、家、社的代表齐聚一堂，共同开启家庭教育创新发展新篇章。活动以“慧智润心 共同成长”为主题，由青岛市妇联、市文明办、市教育局、市关工委指导，青岛市妇女儿童活动中心与青岛市家庭教育指导服务中心主办，青岛金钥匙艺术培训学校承办，市南区、市北区妇联及教体局全力支持。

启动仪式上，青岛市家庭教育专家智库正式成立，与会领导为首批入库专家颁发聘书，标志着全市家庭教育工作获得专业化智力支撑。同时，市妇联创新打造的

首批特色“爱心妈妈驿站”同步授牌，这些融合青岛文旅特色的驿站将为留守、困境儿童提供实地实景支持。

中国儿童少年基金会理事长从中笑、中国儿童中心家庭教育部长霍雨佳通过视频寄语。现场发布的宣传视频《协同育人 筑梦未来》全面展示了青岛市妇女儿童活动中心近年来在家庭教育领域的创新实践。

青岛市著名书画家宋文京为活动创作的书法作品《美好的未来》惊艳亮相，以艺术形式传递对家庭教育的美好期许。活动还推介了全国双好“家乡的自然伙伴”青岛市少年儿童生态主题实践活动、



2025年“泱泱黄河水 小小代言人”山东省少儿文化体育艺术系列活动及山东省少儿艺术体育科创大赛等丰富多彩的活动。

此次嘉年华紧扣家庭家教家风建设精神，深入践行家庭教育促进法，推动家校

社协同育人“教联体”落地生根。通过搭建全方位、多层次的交流与学习平台，凝聚各方智慧，以系统化思维构建家庭教育服务体系，为全市家庭教育高质量发展注入强劲动能。

(青岛早报/观海新闻记者 刘君奕)

既是邻居更是家人

真情巴士司机李友一个月上门12次 帮独居老人搬新家

早报5月25日讯 近日，家住青岛西海岸新区维多利亚湾小区的86岁老人刘醒慧，将一面锦旗送到了真情巴士802路驾驶员李友手中，感谢李友及其家人连续一个月来对自己的帮助。

李友是青岛真情巴士集团802路公交车的驾驶员。2020年，刘醒慧和老伴搬到了维多利亚湾小区居住，老两口经常乘坐802路公交车出行，也因此与李友结缘。李友得知刘醒慧和老伴是自己同小区的邻居，老两口唯一的儿子在北京工作，便主动将自己的电话留给了老人，方便老人有困难联系自己。

心老人孤独，李友经常前去探望，还主动承担起了陪老人就医、买药的任务。

刘醒慧老人目前租住在维多利亚湾小区5期，老人此前购买了维多利亚湾小区10期的一处期房，2025年刚刚交房。在4月份的一次探望中，李友得知老人计划搬家。老人的新家与租住的房屋虽在同一个小区内，但相隔两公里，看着家里大大小小的家具、电器和摆件，刘醒慧老人犯起了愁。“这怕啥啊，刘姨，这不还有我嘛！”李友二话不说，主动揽下了这个活儿。

往后一个月的时间里，李友叫上爱人和孩子，前后12次到刘醒慧老人家里帮



忙。今天把锅碗瓢盆打包，骑着电动车送到老人新家；明天把家具摆件收拾好，用私家车运送。刘醒慧老人家里的冰柜又大又沉，李友借来了一辆平板拖车，和儿

子一起将冰柜抬到了拖车上，然后一个拉、一个推，将冰柜送到了老人的新家。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 刘雅梦 通讯员 张真真)

李友(左)帮助刘醒慧搬家。

真情巴士供图